资深检察官坐镇 提供面对面服务

法律服务"搬到"民营企业"家门口

本报讯 浦东新区服务保障民 营经济健康发展又有新举措。该区 将法律服务平台"搬到"民营企业 "家门口",并在重点区域揭牌设立 "民营企业家法律服务工作站"。日 前,浦东新区工商联主席、上海微 创医疗董事长常兆华与浦东新区人 民检察院检察长杨玉俊分别代表区 工商联与区检察院, 共同签署《关 干服务保障民营经济健康发展的协 作备忘录》(以下简称《备忘录》)。

《备忘录》明确落实了浦东新 区民营经济发展联席会议制度和建 立诉求直通制度, 浦东检察院与该 区工商联将共同关注民营企业建设 进程中区域法治新动态, 专题会商 形成相应的工作衔接措施, 让企业 的司法诉求 '一站直法"

据介绍, 坐落于张江科学城的 "民营企业家法律服务工作站"将

业提供面对面的法律服务。同时, 双方合作开展对区域内民营企业及 高级管理人员,以及相关重点行业 管理人员法治素养的培育和引导。 对检察机关办案中发现的民营企业 经营管理中存在的违反国家法律苗 子性、倾向性问题,深入分析原 因,找准管理风险点和制度缺陷, 及时制发检察建议,有效提高民营 企业管理人员依法治企能力。

一方面,《备忘录》深入探索 单位认罪认罚制度:对涉嫌单位犯 罪的民营企业, 经检察机关综合评 估认为社会危害性不大且犯罪嫌疑 人单位又能认罪认罚的,邀请区工 商联参与旁听具结或者参加相对不 起诉听证。在震慑企业重视整改的 同时,最大限度保护市场主体的发 展空间。

另一方面,《备忘录》建立了 区域内民营企业涉案司法处理意见 管部门的意见, 注重倾听企业诉 求,强调谨慎司法。

"我们在办理涉民企案件时, 会将企业的经营情况、经济社会效 果、公共利益等一并纳入考量范 畴,谨慎司法,最大限度地减少对 民营企业正常生产经营活动的影 响,依法保障创业创新活力。" 东检察院副检察长朱毅敏表示

对于民营企业在知识产权保护 方面的诉求,《备忘录》也给出了 方案:区工商联及时收集民营企业 和民营企业家在知识产权保护等方 面的诉求,做好供需对接。检察机 关加强知识产权犯罪的打击力度, 依法惩治侵犯知识产权犯罪,加强 行政执法与刑事司法的协同保护。

持续护航营商环境

改编真实案例 模拟审给企业看

杨浦法院主动进园区 开展系列法律服务活动

□记者 夏天

通讯员 邵阳 周夏雨

本报讯 模拟庭审、问需企业 ……近日,杨浦区人民法院在五角 场创智天地园区"双创"巡回审判 点开展系列法律服务活动, 主动作 为、靠前服务, 讲一步发挥好司法 助力优化营商环境、服务区域经济 发展的作用。

在"双创"巡回审判点的模拟 法庭内,来自科创园区、企业和知 识产权调解委员会的数十名人员旁 听了改编自杨浦法院办理的一起真 实的虚假宣传、商业诋毁纠纷案例的"庭审"。"庭后",杨浦法院的 的"庭宙"。 法官依据法律规定分析了案情,解 释判决结果,并向企业说明了法律 上如何认定虚假宣传、商业诋毁的 要点。据悉,这是杨浦法院在巡回审 判点举办的第三场模拟庭审。在场 的企业人员踊跃提问,并表示观摩 模拟庭审后受益匪浅。

自去年杨浦法院设立上海法院 系统首个"双创"巡回审判点以 来, 已取得初步成效。线上线下的 "双创"法律会客厅的形式受到了 企业的欢迎,一些科创企业的"成 长烦恼"也通过司法的延伸工作得 下一阶段,杨浦法院还将 开展涉"双创"相关法律问题的调 研,举办"双创"与司法保护研讨 会,为杨浦打造有影响力的"双创"示范基地提供有力司法保障。

新型电子警察自动抓拍"变道不打灯"

本市今年来已累计查处500余起相关违法行为

□记者 王川

本报讯 现实生活中机动车变 道不打灯的违法行为普遍存在,给 道路交通安全带来极大隐患。记者 昨天从上海市交警总队获悉, 自交 诵大整治开展以来, 上海市公安局 交通违法视频举报平台已接到市民 举报机动车变道不打灯的违法行为 超过25万起。为进一步规范驾驶

人员"打灯变道",近日,本市交 警部门试点启动新型电子警察,对 变道不打灯的行为进行抓拍,从今 年 1 月至今已经累计查处 500 余

2019年1月初, 市交警总队 在静安区新闸路近成都北路路段通 过技术升级,首次在已建固定"电 子警察"设备上增加抓拍机动车变 道"不按规定使用转向灯"违法行

为的功能。该"电子警察"通过视 频检测车辆变道的行为,对机动车 是否开启转向灯进行技术判断,抓 拍违法照片并采集相应的违法视频 作为执法证据。

据悉,截至目前,该"电子警 设备累计查处机动车"变道不 打灯"违法行为500余起。根据相 关法规, "变道不打灯"将被处以 记1分,罚款100元的处罚。

构建全程立体诉讼监督新机制

□见习记者 张叶荷

本报讯 上海市人民检察院第 三分院整合诉讼监督资源,在推进 内设机构改革过程中探索建立以 "四个一"为主要内容的全程立体 诉讼监督新机制, 切实强化法律监

督主青主业。

据了解,"四个一"即"一个 部门"、"一个平台"、"一支队 伍"和"一套制度"。今后,市检 三分院将成立第三检察部,整合分 散在各部门的刑事诉讼监督业务资 源,借由全程立体诉讼监督信息管

理系统,加大检察前终结诉讼案件 监督力度,对立案监督、侦查监 督、审判监督中发现的问题开展类 案监督, 组织专项检察, 从制度上 规范诉讼监督工作的运行, 规范办 案流程、明晰办案权责、明确监督 方式,确保全员、全程使用系统。

本市108条区际断头路已打通73条

行井然有序。

□杨奕 摄影报道

本报讯 这个双休日,进入

盛花期的顾村公园上海樱花节再

次迎来了超大客流。为确保赏樱

本报讯 记者从市交通委获 悉, 3月22日, 连接闵行七宝和 松汀九亭的区区对接道路沪星路 -涞坊路通车。至此,本市 108 条区 区对接道路(断头路)已打通73 条,各区间交通进一步顺畅。

据介绍,沪星路-涞坊路是 连接闵行、松江两区的市重大工程 区区对接道路之一, 西起松江闵行

区界九曲港, 东至华宝路, 全长约 611m。该项目通车后能起到进一 步疏解七宝 - 九亭区域交通的作

踏青游客的安全,宝山警方在镜

泊湖路等主要道路加派警力值

举措,确保地铁7号线进出口通

实行开关式过街和单向通行

本次建成的沪星路 - 涞坊路 规划为通行机动车,但该地区唯一 跨铁路的原沪星路人非通行地道因 周边河道开挖, 暂时封闭, 同时为 解决该地道照明不足、排涝不畅等 问题,需尽快进行抢修。为此,此 次新建的沪星路 - 涞坊路暂仅开

放供行人和非机动车通行, 待二季 度原沪星路人非地道抢修完成后, 新建沪星路 - 涞坊路将正式开放 机动车通行。

市交诵委还介绍, 本市多个区 区对接(断头路)项目已完成关键 施工节点。目前本市 108 条区区对 接道路(断头路)已打通73条, 下一阶段将会同各区交通建设管理 部门加紧推进剩余35条道路建设, 计划今年将再打通10条。

2018年国内自驾游达5.8亿人次

□记者 王川

本报讯 记者昨日获悉, 马蜂 窝旅游网联合多家租车公司近日发 布了《全球自驾游报告 2019》 (以下简称"报告")。报告显示, 2018年,中国国内自驾游达到5.8 亿人次,同比增长35.6%。

同时,随着中国驾照在更多国 家得到认可,中国游客出国自驾也

越来越便利。中国游客持中国驾驶 证和翻译件可直接在多个国家驾车

大数据显示, 便利和自由是自 驾游吸引游客体验的关键因素。报 告指出,国内游的自驾里程平均在 300 公里,相当于自驾 4 个小时。 在自驾游人群的年龄构成方面,无 论是国内游还是出境游,80后都 是自驾游消费的主力军。

长航公安上海分局破获多起非法捕捞案件

警方确保赏樱大客流安全有序

查获长江刀鱼、鳗鱼苗等共计800多斤

□记者 季张颖 通讯员 杨佳本 韩飞

本报讯 近日,长江航运公安 局上海分局破获一起非法捕捞鳗鱼 苗案。犯罪嫌疑人吴某在未经登 记、未持有捕捞许可证的情况下, 在长江口水域禁渔期内使用鳗鱼苗

非法张网从事鳗苗捕捞作业, 非法 获得鳗苗数量 41条,总价值逾 1000元。根据法律规定,在内陆 水域非法捕捞具有重要经济价值的 水生动物的苗种,价值 500 元以上 的属于情节严重,依法应当追究刑 事责任。目前,犯罪嫌疑人吴某已 被公安机关采取刑事强制措施,该

案仍在进一步侦办中。

3月1日长江流域进入禁渔期以 长江航运公安局上海分局通过 不断加大对非法捕捞行为的打击力 度,加强和渔政、海事等部门协同作 战,先后查处、破获多起非法捕捞案 件,查获长江刀鱼、鳗鱼苗、蛸蜞等 共计800多斤,涉案价值近20000元

2019年第一季度"市民修身书单"发布 书单聚焦"建国70周年"

□记者 季张颖

本报讯 3 月 23 日下午, 2019年第一季度市民修身书单发 布会在读者外滩旗舰店降重举行。 记者从市文明办获悉,截至目前,作 为"市民修身行动"的重头戏之一, 自 2016 年起,"市民修身"生活读本 推荐活动,已发布11期165本助力 市民"修身立德"的好书。

星光璀璨的文学巨匠, 他们的经典 作品流传至今,影响和改变了数代 "市民修身书单"以"七十 年、七十书"为今年书单主题,全 年向市民推荐70本经典佳作。沐 浴书香,从经典开始。本季书单经 过专家学者筛选, 从浩瀚书海中选 出了15本贯穿中西,具有代表性 的经典读物,唤起人们心灵的追

回溯 70 年历史长河, 涌现出太多

今年是新中国成立70周年,